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НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ 
ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ СТРУКТУРИ 

БАНКІВСЬКОГО РЕГУЛЮВАННЯ І НАГЛЯДУ В УКРАЇНІ 
Питання зміни організаційної структури банківського регулювання і 

нагляду в Україні є елементом наукових і практичних дискусій протягом 
тривалого часу. Основою дискусій є теза про доцільність виведення нагляду 
безпосередньо з компетенції НБУ і організаційної побудови органу нагляду як 
окремої структури, підпорядкованої Кабінету Міністрів. 

Прихильники виведення функції банківського нагляду з безпосередньої 
компетенції НБУ аргументують свою позицію міжнародним досвідом 
регулювання банківського сектора і наголошують, що у більшості країн 
Європи практика суміщення центральним банком функцій реалізації 
грошово-кредитної політики, валютного регулювання і нагляду за діяльністю 
банків була відмінена ще 20-30 років тому. Крім того, процеси фінансової 
глобалізації, розвиток фінансових систем країн світу потребують 
взаємоузгоджених систем регулювання і нормативно-правового забезпечення 
не лише банківського сектора, а й фінансової системи країни у цілому. 
Відповідно зростає потреба в координації зусиль органів нагляду за 
окремими сферами банківської і кредитної системи країни, створення 
інституту мегарегулятора фінансового ринку, який би об’єднав наглядово-
контрольні функції Національного банку, Державної комісії з регулювання 
ринків фінансових послуг і Державної комісії з цінних паперів і фондового 
ринку. 

Європейський досвід переконує нас у доцільності ґрунтовного вивчення 
можливостей створення єдиного органу нагляду, до компетенції якого входив 
би нагляд за діяльністю фінансових установ різних секторів фінансової 
системи – банків, кредитних спілок, страхових компаній, пенсійних фондів, 
інвестиційних компаній тощо. Актуальність цієї проблеми в Україні 
особливо загострилася в період розгортання кризових явищ в економіці 
країни, оскільки ми спостерігали у 2009 р. не лише негаразди у діяльності 
багатьох банків, а й суттєві проблеми у діяльності парабанківських 
інститутів, зокрема кредитних спілок, страхових компаній. У державі на 
сьогоднішній день не розроблено надійного механізму захисту вкладників 
зазначених установ, не контролюється ретельно їх діяльність. На жаль, 
Державна комісія з регулювання ринків фінансових послуг, до компетенції 
якої входить нагляд за діяльність зазначених фінансових інститутів, не 
змогла ефективно налагодити нагляд за діяльністю небанківських 
фінансових установ, зокрема не організовано їх звітності на щомісячній 
основі, багато прогалин є законодавчо-нормативного характеру, що призводить 
до неплатоспроможності багатьох інститутів парабанківської системи. 
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Щодо банківського нагляду, то Національним банком налагоджена 
система щоденного контролю показників діяльності комерційних банків, є 
певна практика взаємовідносин між банківським сектором і регулятором – 
НБУ, створено належну матеріально-технічну базу, є необхідний штат 
професійних працівників у системі НБУ. Тобто створено всі необхідні 
передумови і можливості для здійснення ефективного нагляду за банківським 
сектором. 

Безперечно, питання вдосконалення системи регулювання і нагляду в 
напрямку створення макропруденційної системи регулювання і нагляду за 
діяльністю фінансових посередників є актуальним, проте змінювати систему 
організації банківського нагляду в період кризи, – справа доволі ризикована і 
може призвести до негативних наслідків. Враховуючи досвід регулювання і 
нагляду за діяльністю інститутів кредитної системи в Україні, доцільним є 
розробка і поетапна реалізація заходів щодо створення єдиного органу 
регулювання і нагляду на базі діючої системи регулювання та нагляду 
Національного банку України. 

 




